

# 家有萌宠 如何定制家居?

城市里每个人可能都是座孤岛,唯有宠物的陪伴最暖人心。大城市里养宠的群体越来越庞大,自封为“铲屎官”的人们为了家里的宠物们也是费尽了各种心机。《2018年中国宠物行业白皮书》的部分数据显示,2018年中国城镇养狗、养猫人数约达5648万人,其中狗主人有约3390万人,猫主人有约2258万人。

然而,家有萌宠的“铲屎官”们最担心的是猫猫狗狗动不动就献出大大小小的“装修计划”,从被猫猫抓花的电脑椅,到被狗狗撕咬出一个大窟窿的沙发垫,甚至被啃掉一截的桌腿,每个“铲屎官”的家庭装修都是一部血泪史。有资深养宠经验的赵小姐认为,养猫所要承受的损失其实不会太大,尤其注意不要买太贵的皮革沙发即可。但养狗狗,特别是中型以上犬只的家庭,分分钟难以承受被拆家的痛苦,“家徒四壁”或者全金属家具,大理石台面可能真的是最好的配置。

## 各种布艺用起来 皮革编制类产品要杜绝

家里长期养着三只猫的赵小姐总结家居布置心得,最大的体会就是布艺产品一定要多,造型简约承受力好的轻质金属家具也可以选择,皮革类、编制类家居单品和配件则尽量杜绝。而多年前因为材质选择有限,定做的木纹贴面衣柜也早已被抓得斑驳,如果有第二次机会,赵小姐表示衣柜、书柜的面板也一定要选择一体压制的,不容易被猫狗磨爪时把贴面撕出来。

赵小姐表示,自己家的沙发从一开始就选择另外购买厚实的花布包裹,每个月换一次,因此沙发原来的材质虽然是尼龙防水布面,也很怕抓,但10多年来,依然没什么损伤。而如果选择了有多个海绵垫子类型

的沙发,则最好事先向家居品牌了解清楚,沙发套是否可拆洗更换及保修时间等细节。另外,赵小姐也在家放置了多个猫抓板,可以减少猫咪在家具上磨爪子的几率。

同时,赵小姐家里的电视柜、桌子和茶几以及大床支架部分也都是轻质金属材质,在北欧家居品牌中,简约又好看的复合木纹表面+涂粉末漆钢材材质支架类型的家居很多,家有宠物的人们可以尽量选择总价低、颜值高的这类型产品。

赵小姐说,她本人其实也很喜欢各种竹编、藤编的椅子、坐垫等,但这种对于喜欢磨爪的猫咪来说,是最好的练手材料,所以这类型家居只能忍痛不买。

## 更换保修条款提前了解 部分零件能否更换要等通知

我们经常在网见到那些沙发被狗狗咬出大洞,露出里面海绵泡沫芯的惨痛照片和视频。看来,如果家里养有体型较大、性格活泼的狗狗,主人最好在购买家具之前先了解好该品牌的保修更换以及维修条款。

比如宜家有关负责人就介绍,宜家的退货操作是在60天内(会员可在365天内),携带完好的货品、原始包装和原始购物凭证(银行卡付款需要银行卡消费凭证)到商场退换货。但食品、植物、处理商品、定制商品、

家用电器商品以及被切割、裁剪和油漆过的产品,不适用于以上条例。

如果顾客需要更换家具的部件,宜家会登记顾客的部件需求,有的话会通知顾客来买;没有的话也会在一个月内在会回复顾客。

## 按照宠物特性布置家居 零散用品最好收入柜中

养宠家庭的数量越来越多,宠物主们都希望能为他们打造一个安全玩耍的居住空间,但他们的生活习惯与特性各有不同,例如“汪星人”比较黏人,而“喵星人”比较独立。因此,设计师建议“铲屎官”们在规划家居空间时,除了满足自己的生活需求以外,还可以根据爱宠们的生活特性与他们互动的方式进行设计,这样一来,既可以保证“铲屎官”的幸福感,又能方便爱宠们玩耍。比如猫猫往往喜欢跳到窗台眺望室外,主人可选择设计成台阶状的柜子系列,最高的层板可以挨着窗户,方便猫猫运动观

景。另外,“喵星人”独立而富有好奇心,为了防止他们往外跳,家里一定要做封闭式阳台以及对全屋装纱窗。

设计师建议,“铲屎官”们如果担心外出时“喵星人”在家中捣乱,可考虑在封闭式阳台里或者家里比较通风的空间规划出一个专属“喵星人”活动空间来放置猫砂、玩具与食物,让它们能在主人外出时也能愉快度过。而家里有一些物品可能会让猫猫狗狗表现异常,甚至中毒。比如肥皂或者清洁剂等,可放置在带有掩门的阳台柜里避免猫猫触碰误食。

同时,猫猫还特别喜欢躲在各种角落里,如果家里的柜子是敞门而又不到顶的话,它们往往会自己打开柜门跑进柜子里与“铲屎官”们玩“捉迷藏”或者跑到柜顶探索。市民罗小姐表示,自己家的猫猫就喜欢到处藏,所以家里的柜子都做了掩门和到顶的设计,避免爱宠搞破坏和躲到高处找不到。

有些饲养了多只猫咪的家庭,还会在墙面上用木板打造出“猫道”,让猫猫在家中有足够的跳跃探索空间,这些也可以通过专业的定制家居服务实现。

陈白帆  
据《广州日报》

## 掉毛季如同蒲公英 房间慎铺地毯 沙发要可拆洗

本来,好看的地毯是家居装饰中凹造型的利器,再沉闷古板的地板家具,只要铺上一张活泼明艳的地毯,马上就会焕发生机。但是,如果家里有猫有狗,则要谨慎考虑地毯铺设,特别是卧室尽量不要铺地毯。

经历过宠物换毛季的“铲屎官”们,每天都有倘若置身蒲公英花海中的切身体会。有家居设计师表示,如果养宠家里有绒毛地毯,不仅毛发进入地毯里面清理起来更不容易,也可能会更容易滋生螨虫和细菌。

另外,不排除有的猫狗会在地毯上撒尿,如果没有及时清洗干净,很可能猫狗会习惯性在某个地方继续撒尿。因此,有猫狗的家庭,铺设地毯的

面积不要太大,卧室里面如果铺设地毯,则最好不要经常让宠物进入。

同时,为了避免坐在“毛海”中,有猫狗的家庭应尽量考虑沙发套可拆洗的沙发购买。部分系列的布艺沙发具有三色布套可拆换使用,魔术贴的设计让沙发套替换更省心、省事,方便宠物主人经常清洗晾晒。

如果家里动物比较乖巧,不怎么上沙发,可以购买皮沙发,容易打理掉毛情况。如果掉毛比较厉害,则建议选择粗糙布料的布艺沙发,并搭配卷毛器进行毛发清理。如果猫狗偶尔会在沙发上尿尿,除了想换沙发套,主人肯定也会想换靠垫坐垫芯,可以购买能够更换坐芯的沙发。

## 当宠物遇上家居 有趣实用的四个家居设计

人类与宠物的关系十分密切,我们与宠物一起住、一起睡、一起玩,带它们旅游,照顾它们、教它们,也从它们身上有所获,它们是我们生活的重要组成部分。当然,这并不是全部,我们也影响它们。随着养宠物越来越受到大家的喜爱,宠物家具的发展也是相当之快,由极为普通的设计转变成拥有时尚及乐趣种种的创意设计。

### Cluc猫家居

来自巴塞罗那的设计师Laia Laia在生活中与猫为伴,于是设计出一系列融合了人的使用功能与猫的使用功能的家居产品——Cluc。设计来源于生活,在Laia Laia的设计中完美体现。

柳条为编织材料的小茶几,摆放在沙发旁,既可以起到茶几的功用,也能够为家中的猫提供舒适的窝。形状颇像花瓶的陶制长瓶是主人与猫分享食物的



容器。Cluc系列作品的设计初衷不仅仅是按照猫咪的心理、感知与行为,还同时强调它们与人类共同生活中的行为与交流方式,设计对象是混合的。

### 狗屋沙发

为解决宠物的安置问题,韩国设计师SeungjiMun便设计了这么一款狗窝与沙发相互融合的狗屋沙发。沙发的木制把手下,藏着另一个小小沙发区,



那是狗儿们取暖的窝,半开放式的隐秘空间创造宠物无拘束的舒适感,同时增进主人与宠物更多亲密互动的乐趣,随时轻松交流。

因现代居住空间与生活形态的转变,越来越多家庭与动物共处一室,彼此分享家中的一切,于是SeungjiMun不只是考虑“人”,而将人所附带的宠物也一并加入设计之中,借由简单的创意联结人与动物的关系,颠覆传统的居家环境。

Dog House Sofa主体由实木板构成,线条柔和,自然原木的纹路呈现静谧清新的独特工艺风格,辅浅色系沙发布料,简单而温馨。

### 猫桌

养猫的人都曾有过的如是体验:其一是把猫缩成一团的猫从你的腿上放下,总像是一种仪式般的略带伤感的告别;其二是当猫面对只有它一头大小的孔洞,总会奋不顾身一头扎进去,在狭小的空间里掉个头跑出来,再次钻进去,并乐此不疲。中国设计师阮昊设计的“猫桌”试图结合以上两种体验,为人和猫的互动营造一个完美的场所。它既是一张实用的桌子,又是一个猫



的乐园。以前所未有的表现形式和别出心裁的设计作品诠释设计师与生活相遇,设计与生命相遇的理念,通过猫桌表达一种相遇与共存,表达设计对灵性生命形态的尊重。

### 猫之家

此设计位于台湾新竹市,业主为科技界人,与设计师接洽时就提到有饲养一只猫咪,于是设计师才另有构想,增加一些关于可以跟猫咪互动的空间。加上屋主收集大量的CD与黑胶,才将猫道与展示层板功能性互相交叠,让猫咪可随心所欲地走动,并增加展示柜的延展性。将层板延伸至玄关,是让猫咪可以自然走到玄关层板处,屋主一开门便可看到猫咪站立于层板上。

朱浩然  
据《城市快报》

